

प्रेस विज्ञप्ति

आज दिनांक 03.03.2020 (मंगलवार) को पटना विश्वविद्यालय के व्हीलर सिनेट हाउस में जल-जीवन-हरियाली दिवस का आयोजन अपर मुख्य सचिव, शिक्षा विभाग, बिहार, पटना से प्राप्त पत्र पत्रांक: 15/एम-1-20/2020-451 दिनांक: 26.02.2020 के निदेशानुसार किया गया। इसकी अध्यक्षता पटना विश्वविद्यालय के माननीय कुलपति प्रो० (डॉ०) रास बिहारी प्रसाद सिंह द्वारा की गई। इस कार्यक्रम में "सौर उर्जा के उपयोग को प्रोत्साहन एवं उर्जा की बचत पर बल" विषय वस्तु पर BREDA के प्रोजेक्ट मैनेजर श्री सुरिन्दर कुमार द्वारा विभिन्न प्रकार से सौर उर्जा के उत्पादन, उससे उर्जा पर होने वाले व्यय में बचत, प्रदुषण से पर्यावरण को सुरक्षित रखने की जानकारी दी गई। उन्होंने उर्जा बचत के लिए उठाए जाने वाले कदम से सभा को जागरूक किया। कुलपति महोदय ने भी अपने अध्यक्षीय अभिभाषण में सौर उर्जा की जरूरत एवं जल-जीवन-हरियाली के 11 अवयवों पर विस्तृत चर्चा की। भविष्य में आनेवाली नई पीढ़ियों के लिए अक्षय उर्जा के उपयोग को प्रोत्साहित कर उर्जा की निरंतरता बनाए रखने पर विशेष बल दिया। छात्रों से उन्होंने विशेष रूप से इस कार्यक्रम के प्रचार प्रसार का आह्वान किया। यह कार्यक्रम प्रत्येक महिने के प्रथम मंगलवार या अगले दिन (छुट्टी होने पर) को कराने का भी निर्देश दिया। इस कार्यक्रम के सुचारू रूप से संचालन हेतु एक कोषांग का भी गठन किया गया है। जिसके समन्वयक पटना विश्वविद्यालय के कुलानुशासक प्रो० (डॉ०) रजनीश कुमार को बनाया गया है तथा दो सह संयोजक डॉ० मनोज प्रभाकर, सहायक प्राचार्य, अर्थशास्त्र विभाग, पटना विश्वविद्यालय एवं श्री भावुक शर्मा, सहायक प्राचार्य भुगर्भशास्त्र विभाग, पटना विश्वविद्यालय होंगे। कुलानुशासक ने सभा में उपस्थित सभी संकायों के संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष, विश्वविद्यालय के सभी पदाधिकारीगण, शिक्षकगण, कर्मचारीगण, शोधार्थीगण एवं छात्र-छात्राओं का स्वागत किया तथा जल-जीवन-हरियाली के महत्व पर प्रकाश डाला। माननीय मुख्यमंत्री श्री नितीश कुमार की दूरदर्शी सोच पर उनका भी आभार प्रकट किया एवं यह मुद्दा एक दिन अन्तराष्ट्रीय पटल पर बिहार की अपनी अलग पहचान बनाएगी। धन्यवाद ज्ञापन प्रो० (डॉ०) एन० के० झा, संकायाध्यक्ष, छात्र कल्याण ने किया जिसमें उन्होंने इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में भाग लेने वाले सभी संकायों के संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष, विश्वविद्यालय के सभी पदाधिकारीगण, शिक्षकगण, कर्मचारीगण, शोधार्थीगण, छात्र-छात्राओं एवं मिडियो बन्धुओं को धन्यवाद किया। साथ ही साथ इसे उपयोग में लाने का भी सभा से आग्रह किया। मंच का संचालन पटना विश्वविद्यालय के कुलानुशासक प्रो० (डॉ०) रजनीश कुमार ने किया तथा भारी संख्या में उपस्थिति पर संतोष व्यक्त किया।